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1 ASUKASKYSELYN TOTEUTUS JA VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Ihmisiin kohdistuvien vaikutusten arvioinnin tueksi toteutettiin asukaskysely postikyselynä maalis-huhti-

kuussa 2023. Kysely lähetettiin alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista ja alle yhden kilometrin 

etäisyydellä sähkönsiirron reittivaihtoehdosta kaikille kotitalouksille ja lomarakennusten omistajille sekä li-

säksi 5–10 kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista satunnaisesti valituille kotitalouksille. Kyselyn otos oli 500. 

Vastauksia kyselyyn saatiin 193 kappaletta, joten vastausprosentti oli 39 %. Seuraavassa on esitetty kyselyn 

tulokset kaikkien vastausten yhteenvetona. Osasta kysymyksiä on esitetty vastausten yhteenveto erikseen 

myös alle viiden kilometrin etäisyydellä voimaloista asuvien tai loma-asunnon omistavien vastaajien osalta. 

Kyselyyn vastanneista suurin osa (69 %) oli vakituisia asukkaita. 

 
Kuva 1: Vakituisten ja vapaa-ajan asukkaiden osuudet kyselyyn vastanneista. 

Kyselyyn vastanneista 49 % oli yli 64-vuotiaita ja 38 % 45–64-vuotiaita.  

 
Kuva 2: Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma.  

Kyselyyn vastanneista 55 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon Pielavedellä ja 44 % Keiteleellä.  

 
Kuva 3: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon sijaintikunta. 
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Kyselyyn vastanneista 10 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle kahden kilometrin etäisyy-

dellä ja 42 % alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista. 

 
Kuva 4: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Muntterinkankaan suunnitelluista tuulivoimaloista.  

Kyselyyn vastanneista suurin osa asuu tai omistaa loma-asunnon yli 500 metrin etäisyydellä suunnitellusta 

sähkönsiirtoreitistä. Lähes kolmannes (31 %) vastaajista ei vastannut kysymykseen. 

 
Kuva 5: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Muntterinkankaan suunnitellusta sähkönsiirtorei-
tistä. 

Kyselyyn vastanneista 2 % ilmoitti omistavansa maata Muntterinkankaan tuulivoimapuiston alueella ja 2 % 

sähkönsiirtoreitin alueilla. 
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Kuva 6: Kyselyyn vastanneiden maanomistus Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin alueilla.  

Kyselyyn vastanneista 60 % ilmoitti käyneensä olemassa olevan voimalan juurella tai nähneensä voimaloita 

lähietäisyydeltä, joten varsin suurella osalla vastanneista on vastaustensa taustalla omakohtaista kokemusta 

tuulivoimaloista.  

 
Kuva 7: Kyselyyn vastanneiden kokemukset tuulivoimaloista. 

2 TUULIVOIMAPUISTON JA SÄHKÖNSIIRTOREITTIEN NYKYINEN KÄYTTÖ 

Alueilla liikkuminen 

Muntterinkankaan tuulivoimapuiston alueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kau-

siluontoisesti 37 % kyselyyn vastanneista. Sähkönsiirtoreitin alueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain 

tai kuukausittain/kausiluontoisesti 32 % kyselyyn vastanneista. Alle viiden kilometrin etäisyydellä voimaloista 

asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 60 % ilmoitti liikkuvansa tuulivoimapuiston alueella ja 50 % 

sähkönsiirtoreitin alueella päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti. 
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Kuva 8: Liikkuminen Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin alueilla. 

Kyselyyn vastanneet käyttävät Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin alueita eniten mar-

jastukseen ja sienestyksen, luonnon tarkkailuun sekä ulkoiluun ja lenkkeilyyn. Muina käyttötarkoituksina, joi-

hin kyselyyn vastanneet käyttävät sekä tuulivoimapuiston että sähkönsiirtoreitin aluetta, mainittiin kalastus 

(4 % vastanneista), luontokuvaus/valokuvaus, maastopyöräily/pyöräily sekä alueiden ohiajo.  

 
Kuva 9: Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin käyttö eri käyttötarkoituksiin. 

Asukkaita pyydettiin kuvaamaan Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin nykyistä merki-

tystä elinympäristössään myös avoimella kysymyksellä. Avoimeen kysymykseen vastasi 53 henkilöä (27 % 

kaikista vastanneista). Näistä kymmenen vastaajaa ilmoitti, ettei tuulivoimapuiston tai sähkönsiirtoreitin alu-

eilla ole heille merkitystä. Muissa vastauksissa korostui alueiden merkitys asukkaille ja vapaa-ajan asukkaille 

erityisesti asumisviihtyisyyden ja virkistyskäytön kannalta. Vastaajien mukaan tuulivoimalat heikentävät asu-

misviihtyisyyttä muun muassa pilaamalla kauniin maiseman ja rauhallisen elinympäristön. Useille vastaajille 

tuulivoimapuiston alueen lammet (mm. Teerilampi, Jokilampi, Vehkapuntti mainittiin) ja läheiset järvet (mm. 

Ylimmäisen järvi ja Pielavesi mainittiin) ovat tärkeitä veneilyn, kalastuksen ja retkeilyn kannalta. Jokilammen 

ja Vehkapuntin alue mainittiin tärkeänä myös elinvoimaisen majavakannan takia. Lampien ohella tuulivoima-

puiston alueella mainittiin olevan useita muitakin vastaajille tärkeitä retkeilykohteita, kuten Lapinvuori, Tee-

rimäki ja Rimpisuo. Alue on usealle vastaajalle tärkeä metsästys-, marjastus- ja sienestysalueena sekä lenk-

keilyn, pyöräilyn ja luonnossa liikkumisen alueena. Tuulivoimapuiston lähiympäristön korostettiin olevan tär-

keä asuinpaikka. Voimajohtoalue on usealle vastaajalle tärkeä metsätalouden harjoittamisen kannalta.  
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3 SUHTAUTUMINEN ILMASTONMUUTOKSEEN JA TUULIVOIMAAN YLEISESTI 

Kyselyyn vastanneista 48 % piti ilmastonmuutosta vakavana ongelmana ja 23 % piti tuulivoimaa hyvänä 

ilmastonmuutoksen torjuntakeinona. Vastanneista 34 % oli sitä mieltä, että on tärkeää tuottaa energiaa 

paikallisesti. Luottamus viranomaisten ammattitaitoon ja lakeihin, jotka ohjaavat tuulivoiman suunnittelua 

on vastausten perusteella varsin heikko, sillä vain 20 % vastaajista ilmoitti luottavansa täysin viranomaisten 

ammattitaitoon. 

 
Kuva 10: Suhtautuminen ilmastonmuutokseen ja tuulivoimaan yleisesti.  

4 KYSELYYN VASTANNEIDEN ARVIOT TUULIVOIMAPUISTON VAIKUTUKSISTA 

4.1 Arviot vaikutuksista kuntatasolla 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikuttavan kuntatasolla myönteisim-

min kunnan verotuloihin, kunnan työllisyyteen rakennusvaiheessa ja kunnan elinvoimaisuuteen. Kielteisim-

min hankkeen arvioitiin vaikuttavan kiinteistöjen arvoon ja alueen matkailun vetovoimaan. 
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Kuva 11: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla. 

4.2 Arviot vaikutuksista omaan elämään 

Kielteisimmät vaikutukset omaan elämään kyselyyn vastanneet arvioivat olevan tuulivoimaloiden aiheutta-

malla matalataajuisella infraäänellä, tuulivoimaloiden lähialueelle aiheuttamalla kuuluvalla äänellä, tuulivoi-

maloiden lapojen lähialueelle aiheuttamalla varjostuksella ja välkkeellä sekä tuulivoimaloiden näkymisellä 

maisemassa. Myönteisimmät vaikutukset omaan elämään arviointiin olevan tuulivoimaloiden ja teiden ra-

kentamisen ja kunnossapidon työpaikoilla ja alihankintatöillä sekä maanomistajille maksettavilla vuokrilla.  

 
Kuva 12: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (kaikki vastaajat).  
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Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat 

hankkeen vaikutukset huomattavasti kielteisemmiksi kuin kauempana tuulivoimaloista asuvat tai loma-asun-

non omistavat vastaajat. 

 
Kuva 13: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (alle 5 km etäisyydellä tuulivoi-
maloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat). 

4.3 Arviot vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi 95 % kysymykseen vastan-

neista viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. Muntterinkankaan tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 43 % ja 

voimajohdon rakentamisen jälkeen 44 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön ole-

van viihtyisä tai erittäin viihtyisä.  

 
Kuva 14: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen (kaikki vastaajat). 
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Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat 

hankkeen vaikutukset asuinalueensa tai loma-asuntonsa lähiympäristön viihtyisyyteen huomattavasti kieltei-

semmiksi kuin kauempana tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat. 

 
Kuva 15: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen (alle 5 km etäisyy-
dellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat). 

4.4 Arviot vaikutuksista lähiympäristön maisemaan 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman arvioi 96 % kysymykseen 

vastanneista miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi. Muntterinkankaan tuulivoimapuiston rakentamisen jäl-

keen 47 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 45 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-

päristön maiseman olevan miellyttävä tai erittäin miellyttävä.  

 
Kuva 16: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (kaikki vastaajat). 

Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat 

hankkeen vaikutukset asuinalueensa tai loma-asuntonsa lähiympäristön maisemaan huomattavasti kieltei-

semmiksi kuin kauempana tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat. 
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Kuva 17: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (alle 5 km etäisyydellä tuulivoima-
loista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat). 

4.5 Arviot vaikutuksista harrastusmahdollisuuksiin 

Kysymykseen vastanneista 96 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastus- ja 

virkistysmahdollisuudet nykytilanteessa hyviksi tai erittäin hyviksi. Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ra-

kentamisen jälkeen 54 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 51 % vastaajista arvioi asuinalueensa tai va-

paa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdollisuuksien olevan edelleen hyvät tai erittäin hyvät.  

 
Kuva 18: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin (kaikki vas-
taajat). 

Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat 

hankkeen vaikutukset omiin ja perheensä harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin huomattavasti kielteisem-

miksi kuin kauempana tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat. 

 
Kuva 19: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin (alle 5 km 
etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat). 
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4.6 Arviot vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi nykytilan-

teessa 78 % kysymykseen vastanneista. Tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen vain 28 % ja voimajohdon 

rakentamisen jälkeen 28 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön säilyvän arvostet-

tuna tai erittäin arvostettuna asuin- ja vapaa-ajan alueena.  

 
Kuva 20: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asunto-
alueena (kaikki vastaajat). 

Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat 

hankkeen vaikutukset asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvostukseen asuin- ja vapaa-

ajan asuntoalueena huomattavasti kielteisemmiksi kuin kauempana tuulivoimaloista asuvat tai loma-asun-

non omistavat vastaajat. 

 
Kuva 21: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asunto-
alueena. (alle 5 km etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat). 

4.7 Arviot vaikutuksista tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki virkistyskäyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 36 % (käyttötarkoituksesta riippuen 22–

45 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Muntterinkankaan tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaiku-

tuksia tuulivoimapuiston alueen virkistyskäyttömahdollisuuksiin. Kysymykseen vastanneista keskimäärin 4 % 

(4–6 %) arvioi Muntterinkankaan tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutukset myönteisiksi tai erittäin myön-

teisiksi ja keskimäärin 46 % (25–58 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Yksittäisistä käyttötarkoituksista kiel-

teisimmin Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirron rakentamisen arvioitiin vaikuttavan 
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luonnon tarkkailuun ja metsästykseen. Molempien osalta 58 % vastanneista arvioi vaikutukset kielteisiksi tai 

erittäin kielteisiksi.  

Avoimessa kohdassa mainittiin muina virkistyskäyttömuotoina maastossa liikkuminen, johon hankkeen arvi-

oitiin vaikuttavan erittäin myönteisesti, hirven metsästys ja kalastus, joihin hankkeen arvioitiin vaikuttavan 

kielteisesti sekä vapaa-ajan asuminen, maastolajit, marjastus, luonnon havainnointi ja marjastus, joihin hank-

keen arvioitiin vaikuttavan erittäin kielteisesti. 

 
Kuva 22: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirron rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston ja 
sähkönsiirtoreitin sekä niiden lähiympäristön virkistyskäyttömahdollisuuksiin (kaikki vastaajat). 

Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat 

hankkeen vaikutukset tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin sekä niiden lähiympäristön virkistyskäyttömah-

dollisuuksiin kielteisemmiksi kuin kauempana tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat. 
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Kuva 23: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirron rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston ja 
sähkönsiirtoreitin sekä niiden lähiympäristön virkistyskäyttömahdollisuuksiin (alle 5 km etäisyydellä tuulivoimaloista 
asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat). 

4.8 Arviot vaikutuksista elinkeinojen harjoittamiseen 

Kyselyyn vastanneet arvioivat tuulivoimahankkeen vaikuttavan kielteisimmin matkailuelinkeinon ja metsäta-

louden harjoittamiseen.  

 
Kuva 24: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirron rakentamisen vaikutuksista elinkeinojen harjoit-
tamiseen tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin alueella (kaikki vastaajat). 

Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat 

hankkeen vaikutukset elinkeinojen harjoittamiseen tuulivoimapuiston ja sähkönsiirron alueilla kielteisem-

miksi kuin kauempana tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat. 
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Kuva 25: Arviot Muntterinkankaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirron rakentamisen vaikutuksista elinkeinojen harjoit-
tamiseen tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin alueella (alle 5 km etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asun-
non omistavat vastaajat). 

4.9 Arviot merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista  

Avoimissa kysymyksissä asukkailta ja loma-asukkailta kysyttiin, mitkä ovat heidän mielestään Muntterinkan-

kaan tuulivoimahankkeen merkittävimmät myönteiset ja kielteiset vaikutukset.  

Kysymykseen kielteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 121 henkilöä (63 % kaikista vastaajista). Kyselyyn vas-

tanneiden mainitsemia merkittävimpiä kielteisiä vaikutuksia ovat äänimaisemassa tapahtuvat muutokset 

(melu, hiljaisuuden väheneminen), maisemassa tapahtuvat muutokset ja voimaloiden näkyminen, haitat 

luonnolle, eläimille ja linnuille, kiinteistöjen arvon aleneminen, valo-olosuhteissa tapahtuvat muutokset, hai-

tat virkistyskäytölle (metsästys, marjastus, kalastus), terveyshaitat sekä metsäalan väheneminen. Vastaajista 

5 % oli sitä mieltä, että hankkeella ei ole lainkaan kielteisiä vaikutuksia. 

Kysymykseen myönteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 116 henkilöä (60 % kaikista vastaajista). Merkittä-

vimpinä myönteisinä vaikutuksina mainittiin kunnan verotulot, puhdas ja ympäristöystävällinen energiantuo-

tanto, työllisyyden paraneminen sekä sähköntuotannon ja sähkön omavaraisuuden lisääntyminen.  Vastaa-

jista 9 % oli sitä mieltä, ettei Muntterinkankaan tuulivoimahankkeella ei ole mitään myönteisiä vaikutuksia.    

Taulukko 1: Kyselyyn vastanneiden näkemyksiä Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen merkittävimmistä myönteisistä 
ja kielteisistä vaikutuksista (suluissa mainintojen määrä). 

Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 

Kuntien verotulot (27) 
Puhdas ja ympäristöystävällinen energia (23) 
Työllisyyden paraneminen (15) 
Sähköntuotannon lisääntyminen (14) 
Sähkön omavaraisuus (9) 
Kunnan kiinteistöverotulot (9) 
Uudet ja parannettavat tiet (8) 
Paikallinen/kotimainen energiantuotanto (8) 
Paikallisille kunnossapito- ym. urakoita (6) 
Sähkön hinnan pysyminen kohtuullisena (6) 
Maanomistajien saamat vuokratulot (5) 
Ilmastonmuutoksen torjunta (3) 

Ääni, meluhaitat (50) 
Maisemahaitat ja voimaloiden näkyminen (49) 
Haitat luonnolle, eläimille ja linnuille (41) 
Kiinteistöjen arvon aleneminen (17) 
Varjostus, välke, lentoestevalot (16) 
Haitat virkistyskäytölle, metsästys, marjastus (15) 
Terveyshaitat, infraääni (15) 
Metsäalan väheneminen (10) 
Haitat elinkeinoille (maa- ja metsätalous, matkailu) (9) 

Ympäristöongelmat (purkujäte, mikromuovi) (7) 

Epäselvät purkamisvastuut elinkaaren lopussa (5) 
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Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 

Voimayhtiön saamat tulot (2) 
Tuulivoiman lisääntyminen (2) 
Elinkeinoelämän piristyminen (1) 
Palvelujen säilyminen kuntatalouden parantuessa (1) 
Sudet ja karhut lähtevät (1) 
Korpimaan saaminen käyttöön (1) 

Asumisviihtyisyyden heikkeneminen (4) 
Liian pienet korvaukset voimajohtoalueilta (3) 
Ulkomainen omistus, voitot ulkomaille (3) 

Pohjavesien pilaantuminen (3) 

Ylimitoitettu hanke (3) 

Liikenteen lisääntyminen (2) 

Kuntakuvan heikkeneminen (1) 

Haitat Keiteleelle (VE2) (1) 

Rakennusajan haitat (1) 

Haitat Koivujärven asevarikolle (1) 

5 SUHTAUTUMINEN TUULIVOIMAHANKKEESEEN  

5.1 Suhtautuminen Muntterinkankaan tuulivoimahankkeeseen  

Kysymykseen vastanneista 24 % oli sitä mieltä, että Muntterinkankaan tuulivoimahanke ei ole yleisesti hy-

väksyttävä ja 20 % sitä mieltä, että Muntterinkankaan alue on yleisesti hyväksyttävä. Ympäristövaikutusten 

selvittämistä 82 % kyselyyn vastanneista piti hyvänä asiana. Vastanneista 20 % oli sitä mieltä, että tuulivoi-

maloiden sijaintia tulisi muuttaa. Noin puolet (51 %) vastanneista ei kuitenkaan ottanut kantaa tuulivoima-

loiden sijainnin muuttamiseen. Teiden ja tieyhteyksien rakentamista 28 % piti hyvänä asiana. 

 
Kuva 26: Suhtautuminen Muntterinkankaan tuulivoimahankkeeseen (kaikki vastaajat). 

Alle viiden kilometrin etäisyydellä Muntterinkankaan tuulivoimapuiston tuulivoimaloista asuvista tai loma-

asunnon omistavista vastaajista 37 % oli sitä mieltä, että Muntterinkankaan tuulivoimahanke ei ole yleisesti 

hyväksyttävä ja 11 % sitä mieltä, että hanke on yleisesti hyväksyttävä. 
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Kuva 27: Suhtautuminen Muntterinkankaan tuulivoimahankkeeseen (alle 5 km etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai 
loma-asunnon omistavat vastaajat). 

5.2 Näkemykset Muntterinkankaan tuulivoimapuiston vaihtoehdoista  

Muntterinkankaan tuulivoimapuiston varsinaisista vaihtoehdoista kyselyyn vastanneet pitivät vaihtoehtoa 

VE1 hieman hyväksyttävämpänä kuin vaihtoehtoa VE2. Molempien vaihtoehtojen hyväksyttävyyttä piti kui-

tenkin suurempi osa vastaajista heikkona tai ei lainkaan hyväksyttävänä. Vaihtoehdon VE0 hyväksyttävyyttä 

piti korkeana 50 % ja heikkona tai ei lainkaan hyväksyttävänä 50 %. Sähkönsiirtovaihtoehdon hyväksyttä-

vyyttä piti 51 % korkeana. 

 
Kuva 28: Näkemys Muntterinkankaan tuulivoimapuiston vaihtoehtojen hyväksyttävyydestä (kaikki vastaajat). 

Alle viiden kilometrin etäisyydellä Muntterinkankaan tuulivoimapuiston voimaloista asuvista tai loma-asun-

non omistavista vastaajista 64 % piti vaihtoehdon VE0 hyväksyttävyyttä korkeana ja 37 % heikkona tai ei 

lainkaan hyväksyttävänä.  
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Kuva 29: Näkemys Muntterinkankaan tuulivoimapuiston vaihtoehtojen hyväksyttävyydestä (alle 5 km etäisyydellä tuu-
livoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat). 

5.3 Ajatukset Muntterinkankaan tuulivoimahankkeesta  

Kaikista kyselyyn vastanneista 34 % ilmoitti olevansa huolestunut ja 35 % rauhallisin mielin. Vastanneista 30 

% ilmoitti suhtautuvansa hankkeeseen myönteisesti. Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asu-

vista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 51 % ilmoitti olevansa huolestunut, 26 % olevansa rauhallisin 

mielin ja 20 % suhtautuvansa hankkeeseen myönteisesti. 

 
Kuva 30: Ajatukset Muntterinkankaan tuulivoimahankkeesta. 

6 HANKKEESTA TIEDOTTAMINEN JA OSALLISTUMINEN  

Kaikista kyselyyn vastanneista 23 % ilmoitti lukevansa hankkeesta asukaskyselyn yhteydessä ensimmäisen 

kerran. Vastanneista 56 % oli lukenut hanketta koskevia mielipide- tai lehtikirjoituksia, 33 % oli keskustellut 

hankkeesta lähiympäristön asukkaiden kanssa, 6 % oli osallistunut hankkeesta käytyyn julkiseen 
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keskusteluun, 22 % oli lukenut hankkeesta ELY:n tai kunnan nettisivuilta ja 10 % oli osallistunut hankkeesta 

järjestettyihin yleisötilaisuuksiin. Vastanneista 23 % ilmoitti tietävänsä, mistä löytyy tarvittaessa lisätietoa 

hankkeesta. Alle kahden kilometrin etäisyydellä asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat olivat osallistu-

neet aktiivisemmin hankkeesta käytyyn keskusteluun kuin kaikki vastaajat keskimäärin.  

 
Kuva 31: Tiedonsaanti ja osallistuminen hankkeesta käytyyn keskusteluun. 

7 KYSELYYN VASTANNEIDEN ASUKKAIDEN TOIVEITA JATKOSUUNNITTELULLE 

Kyselyyn vastanneilla oli mahdollisuus esittää näkemyksiä ja toiveita Muntterinkankaan tuulivoimahankkeen 

ympäristövaikutusten arvioinnissa ja jatkosuunnittelussa huomioon otettavista asioista. Kysymykseen vastasi 

79 henkilöä (41 % kyselyyn vastanneista). Seuraavassa on esitetty yhteenveto vastauksista. Kysymykseen vas-

tanneiden mielestä hankkeen jatkosuunnittelussa tulisi ottaa huomioon mm. seuraavia asioita: 

Asukkaiden mielipiteet ja elinolot 

• Lähialueen asukkaiden ja maanomistajien mielipiteet.  

• Asumisviihtyisyyden säilyttäminen. 

• Kielteisten kantojen ja niiden ”korjausvinkkien” huomioon ottaminen. 

• Asukkaiden huolet lähimmistä voimaloista, viihtyisyys ja vetovoima. 

• Tuulivoimaloita ei kaivata rauhallisille mökkialueille. 

• Rakentamisvaiheen liikennehaittojen minimoiminen. 

• Melu- ja maisemahaittojen minimointi. 

• Virkistyskäytön turvaaminen. 

Luonto ja maisemat 

• Luontoa ei saa unohtaa ”vihreän siirtymän” kiihkossa. 

• Susien ja liito-oravien hyvinvointi. 

• Metson soidinpaikka. 

• Alueen liito-oravat ja lepakot. Järvellä pesivät kalasääsket, härkälinnut ja harmaahaikarat. 
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• Jokilammen/Vehkapuntin elinvoimainen majavakanta. 

Tuulivoimaloiden sijainti ja koko 

• Sijainti suhteessa asuinrakennuksiin ja lomarakennuksiin, sijoitettava kauemmas asutuksesta. 

• Jos toteutetaan, tuulivoimaloiden korkeutta on alennettava ja voimaloiden määrää vähennettävä ja alue 

siirrettävä kauemmas asutuksesta ja vesistöistä. 

• Tuulivoimaloita ei tulisi sijoittaa keskelle rauhallista ja hiljaista aluetta.  

• Tuulivoimaloita saisi olla enemmänkin. 

• Tuulivoimalat ovat liian lähellä Viinikkalan pohjavesialuetta. 

• Hankkeessa ehdotetun kokoiset voimalat tulisi sijoittaa vain merelle. Tällainen kokeilu, jonka vaikutus ih-

misiin ja ympäristöön on tuntematon, ei sovi Pielavedelle. 

Sähkönsiirto ja reittivaihtoehtojen sijainti 

• Sähkönsiirto tuulivoimaloilta Savon Voiman voimajohdolle on toteutettava maakaapelina, myös 110 kV voi-

majohto. Sähkönsiirto maakaapelilla olisi ympäristöteko. 

Vaikutusten arviointi 

• Ympäristövaikutusten puolueeton arviointi.  

• Melumallinnukset tehtävä eri vuodenaikoina ja vuorokauden aikoina puolueettomasti. 

• Vaikutukset luonnolle, eläimille ja linnuille. 

• Kustannustehokkuuden arviointi ulkopuolisen tekemänä. 

• Yhteisvaikutukset. 

Avoin ja säännöllinen tiedotus ja keskustelu 

• Enemmän tiedotusta kaikille vaikutusalueen asukkaille. 

• Ajantasaista ja tarkempaa tietoa hankkeesta ja suunnittelusta kuntalaisille. 

• Todelliset hyödyt ja haittavaikutukset asukkaiden tietoon. 

• Tiedotustilaisuuksia alueen asukkaille/kesäasukkaille hankkeesta. 

• Tutustumiskäyntejä olemassa oleville tuulivoimaloille. 

• Riittävä tiedottaminen hankkeen vaiheista kunnan nettisivuilla ja paikallislehdessä. 

• Ei ole käyty julkista keskustelua, yllätyksenä tuli. 

Muuta 

• Purkuvastuut sovittava ennen hankkeen hyväksymistä.  

• Tuulivoimayhtiölle pitää asettaa riittävä panttimaksu tuulivoimaloiden ja jalustojen purkukustannuksiin. 

• Pielaveden ja Keiteleen urakoitsijoiden ja työvoiman käyttö mahdollisimman paljon.  

• Riittävät korvaukset maanomistajille käytettävistä maa-alueista ja hakattavista puista.  

• Voimajohdon alle jäävästä maasta käypä korvaus. 

• Tulevien haittojen korvaus ja korjaaminen. 

• Hankkeelle tulee hakea ympäristölupa. 

Kysymykseen vastanneista osa toivoi suunnittelun lopettamista ja hankkeen toteuttamatta jättämistä, mutta 

osa myös ilmoitti kannattavansa hanketta ja toivovansa hankkeen toteuttamista mahdollisimman nopeasti. 
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